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  2ة صفح  اول متوسطه ة دورهشتم پاية   »هديه مهر 13آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  
  

  هاي طراحي) (پاسخ سؤال

 )واژه - تاب فارسيك 61و  58هاي    صفحه(» 1«گزينة  - 1

  نمود: به نظر رسيد

  پور) خان (سپهر حسن

----------------------------------------------  

 )اتتاريخ ادبي -كتاب فارسيو بخش اعلام  88(صفحة » 1«گزينة  - 2

ديب قـرن پـنجم   متن صورت سؤال دربارة ناصرخسرو قبادياني ا

  هجري است.

  پور) خان (سپهر حسن

----------------------------------------------  

 هاي ادبي و زباني) دانش -كتاب فارسي 68 صفحة(» 4«گزينة  - 3

ـ معذورم ـ جان شيرين مني دوستي ـ جملة اسنادي بيت: چهار 

  ام  تشنه

  )آگيتا محمدزاده(

----------------------------------------------  

 )مفهوم -كتاب فارسي 108 صفحة(» 3«گزينة  - 4

به » 3«در عبارت صورت سؤال و در بيت گزينة » از آنِ«عبارت 

  آمده است. » متعلّق به«معناي 

  )حميد اصفهاني(

----------------------------------------------  

 )واژه – تركيبي(» 1«ة گزين - 5

  قبور: گورها

  )پور خان (سپهر حسن

----------------------------------------------  

 )املا -(تركيبي» 4«ة گزين - 6

  هايي كه در عبارات صورت سؤال نادرست نوشته شده است:  واژه

  ـ لزوم ـ متعلّق ـ موظّف ـ صلاح   حوزه

  پور) خان (سپهر حسن

----------------------------------------------  

 هاي ادبي و زباني) دانش -كتاب فارسي 111و  110هاي   صفحه(» 3«ة گزين - 7

ضميرهاي » وي«و » او«و » حياتش«و » پدربزرگش«در » ش«
  عبارت صورت سؤال است. 

  )آگيتا محمدزاده(
----------------------------------------------  

 )هاي ادبي آرايه -(تركيبي» 2«ة گزين - 8

ديده » شمع جان«و » آتش غفلت«هاي  تشبيه» 2«در بيت گزينة 
دست «شود. هر كدام از سه بيت ديگر يك تشبيه دارد، تشبيه  مي
رابطة كار «و تشبيه » سرو«به » كساني«و تشبيه » شاخ«به » خود

  ».رابطة كوه و صدا«به » بد و نيك با آدمي
  )حميد اصفهاني(

----------------------------------------------  

 )مفهوم-ارسيكتاب ف 11 صفحة(» 1«ة گزين - 9

با بيت صورت سـؤال در بيـان   » عالم همگي ديدار است«عبارت 
    مفهوم است. تجلّي خداوند در طبيعت هم

  )حميد اصفهاني(
----------------------------------------------  

 )مفهوم– فارسيكتاب  117 ةصفح(» 3«ة گزين - 10

شدن  جمع مفهوم مد نظر، برتري پيامبر اسلام بر ديگر پيامبران و

 ي پيامبران ديگر در ايشان است. هاي همه ويژگي

  )حميد اصفهاني( 
----------------------------------------------  

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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  3ة صفح  اول متوسطه ة دورهشتم پاية   »هديه مهر 13آزمون «پاسخ تشريحي 
  

 

  

  
 

  هاي طراحي) (پاسخ سؤال
سطح و حجـم +   -كتاب درسي 86تا  84و  78تا  76هاي  صفحه( »1«ة گزين - 11

  )توان و جذر

  ( a a) a a
a( a) a a

= × × =   = ππ= π × × = π 

2 2
22

6 2 2 24 624
42 2 4

K÷§¶ ®¨ SeIv¶

¾º H¼TwH ÂLº I] SeIv¶
   

  )راسخفاطمه (

----------------------------------------------  

سطح و حجـم +   -كتاب درسي 89تا  87و  81تا  79هاي  (صفحه »2«گزينة  - 12

 توان و جذر)

دسـت   به 3كره به شعاع  يك نيم dبا دوران ربع دايره حول خط 

  آيد. مي

  31 4 3 182 3 ( )= × × π × = π كره حجم نيم  

  )پور ندا صالح(

----------------------------------------------  

 ) ها و اعداد اول شمارنده -كتاب درسي 67تا  65هاي  (صفحه »2«گزينة  - 13

  
12 2 2 3
20 2 2 5 12 20 30 2 2 3 5 60
30 2 3 5

[ , , ]
= × × 

= × ×  = × × × =
= × × 

   

  )مجتبي مجاهدي(

----------------------------------------------  

 ) جبر و معادله -كتاب درسي 33تا  31هاي  (صفحه »1«گزينة  - 14

  A B ( x y) ( x y)+ = × + + +2 3 2 2 3 3 3 2   

  x y x y x y= + + + = +4 6 9 6 13 12  

  )رايييمحمد بح(
----------------------------------------------  

 )  راهبردهاي حل مسئله -كتاب درسي 3(صفحة  »2«گزينة  - 15

عدد دو رقمي فرد 9  
33 55 77
35 53 73
37 57 75


 



   

  )حميد گنجي(
 ----------------------------------------------  

  )توان و جذر -كتاب درسي 89تا  87هاي  صفحه( »3«گزينة  - 16

  
3 3 2 2 2 2
2

4 4 4 4 64 4 8 64 64 128
8 8 8 64

( ) ( ) ( )
= × × =  + = + =

= × = 
   

  )رايييمحمد بح(

----------------------------------------------  

 ) راهبردهاي حل مسئله -كتاب درسي 5صفحة ( »1«گزينة  - 17

  با استفاده از راهبرد الگويابي داريم:

  
4 4 4 4 4 4

3 7 11 15 19 23 27, , , , , ,

+ + + + + +

   

  )فرزاد شيرمحمدلي(

----------------------------------------------  

جبر و معادلـه +  -كتاب درسي 75تا  73و  39تا  37هاي  صفحه( »1«گزينة  - 18

   )سطح و حجم

شكل داده شده از دو قسمت تشكيل شده است. قسمت پاييني يك 

و قسمت بالايي آن يك  است hو  5و  10مكعب مستطيل به اضلاع 

)8و 5و  2به اضلاع مستطيل  مكعب  h)− :است. پس  

  حجم قسمت پايين +حجم قسمت بالايي  =حجم شكل   

  5 10 2 5 8 320h ( h)× × + × × − =   

  50 10 8 320 50 80 10 320h ( h) h h+ − =  + − =   

  24050 10 320 80 40 240 640h h h h − = −  =  = =   

  )مجتبي مجاهدي(

----------------------------------------------  

  )توان و جذر -كتاب درسي 89تا  87هاي  صفحه( »3«گزينة  - 19

  25 212و =25 144=  

  2 25 12 25 144 169 + = + =   

  برابر است با: 169

  2169 13 13 13= × =   

  بنابراين:

2 2 25 12 13+ 13xس، پ=   است. =

  )مجتبي مجاهدي(

----------------------------------------------  

 هاي رياضي  پاسخ سؤال
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   )آمار و احتمال -كتاب درسي 117تا  115هاي  صفحه( »4«گزينة  - 20

با توجه به نمودار خط شكسته ميزان بارندگي به تفكيك فصـل  
  صورت زير است: پاييز و زمستان به

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  

  
+ += =

+ += =

26090 60 110
3 3

350160 110 80
3 3

qÃÄIQ Â¬kºnIM ·HqÃ¶ ¸Ã«º IÃ¶

·ITv¶p Â¬kºnIM ·HqÃ¶ ¸Ã«º IÃ¶
   

   = = =

260
260 263

350 35350
3

qÃÄIQ Â¬kºnIM ¸Ã«ºIÃ¶
·ITv¶p Â¬kºnIM ¸Ã«ºIÃ¶  

  )حميد گنجي(

----------------------------------------------  

 ) ها و اعداد اول شمارنده -درسيكتاب  58تا  56 يها   (صفحه »3«گزينة - 21

حتمــاً يــك  mتــر از يــك باشــد، در ايــن صــورت  بــيش nاگــر 

 nmبرابر نيسـت. بنـابراين   nmاست كه با خود nmشمارندة

 nتواند اول باشد كه با فرض سؤال در تضاد است. پس توان  نمي

1nتر از يك باشد؛ يعني بايد تواند بيش نمي باشد. (توجه شود  =

تواند باشد چرا كه يك به توان هر عدد برابـر   نمييك نيز  mكه 

  يك است و يك اول نيست.)

1nmعددي اول است. mپس    m m= =  1اول استn =    

1mدر نهايت چـون  n m m× = × همـواره اول   mnپـس  ،=

  است.

ــة  ــون نادرســـت» 1 «گزينـ ــرا چـ 1nاســـت زيـ ــت،  = اسـ

1پس 1m mn = ممكـن  » 4«و » 2«هاي  ، اول نيست. گزينه=

 3تـر از   عـددي اول بـزرگ   mاست نادرست باشند چرا كه اگـر  

1nفـرد اسـت و بـا توجـه بـه اينكـه       mباشد، پس  اسـت،   =

mپس n+ وm n− .زوج غيراول هستند  

  )بنيامين قريشي(

----------------------------------------------  

 بردار و مختصات) –كتاب درسي  109تا  107هاي  (صفحه» 2«گزينة  - 22

Aمختصات نقطة 
 صورت  را بهx

y
 
 
 

  گيريم. مي درنظر 

 

x x x
y y y

− − − + = −  = −      
+ =        + =  =      

2 8 2 8 6
6 13 6 13 7  

  )ليلا نوراني(

----------------------------------------------  

جبر و معادله +   -كتاب درسي  47تا  45و  39تا  37هاي  صفحه( »4«گزينة  - 23
  )هندسه و استدلال

  110x y+ =   
  90 100 190

x
z ( x ) x= − + = −

¾Ä»Hp´μT¶

  
  

  
z

y ( z ) z= − − = −  
180 40 140
¾Ä»Hp®μ§¶

  

  ( x) x x= − − = − + = −    140 190 140 190 50  

  110 50 110 2 50 110x y x (x ) x+ = → + − = → − =      

  1602 110 50 2 160 802x x x= + → = → = =


   

  )ليلا نوراني(
----------------------------------------------  

 )ها و اعداد اول شمارنده –كتاب درسي  61تا  59هاي  صفحه( »3«گزينة  - 24

  در نظر بگيريم: xاگر عدد موردنظر را 
=xخود عدد     ترين شمارندة هر عدد بزرگ =

  ترين شمارندة هر عدد كوچك =1  

  25 251
x x→ = → =  

 5است كـه تنهـا شـمارندة اول آن عـدد      25پس عدد موردنظر 

  است.

  پري) (محمدرضا شش  

----------------------------------------------  

  )توان و جذر –كتاب درسي  92تا  90هاي  صفحه( »4«گزينة  - 25

)232مربعِ مربع    كنيم. را حساب مي (

  ( ) ( )= × = ⎯⎯⎯→2 5 5 10 10 232 2 2 2 2ÍMo¶ 

  ( )= × = ⎯⎯⎯→ = × =10 10 20 20 2 20 20 402 2 2 2 2 2 2ÍMo¶  

  (محمد جعفري)  

 ----------------------------------------------  

  فصل پاييز  زمستان
  ماه مهر آبان  آذر  دي  بهمن اسفند

80  110  160  110  60  90  
ميزان
  بارندگي
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  )توان و جذر –كتاب درسي  95تا  93هاي  صفحه( »3«گزينة  - 26

تـرين راديكـال آغـاز     هـا از داخلـي   محاسبه را با رعايت اولويـت 
  كنيم. مي

  11 2 0 044 / ,/ = =   
  /A ( ) += + − + +4 2 22 3 1 2  

  ×= + + + 93 1 4  
  += + + + + = ++ 43 1 4 4 12 312      

  = + = + =9  
  62 6 32A A→ = → = =  

  )حميد گنجي(
----------------------------------------------  

   )جبر و معادله  – درسيكتاب  30تا  28هاي  صفحه( »1«گزينة  - 27
  n4 1= − ,اُم nجملة→ , , ...3 7 11 →  

  4 18 1 72 1 71= × − = −   جملة هجدهم =
  n7 2= − ,اُم nجملة→ , , ...5 12 19 →  

  7 18 2 126 2 124= × − = −   جملة هجدهم =
  124 71 53→ − =  

  )مجتبي مجاهدي(

----------------------------------------------  

   )اعداد اولها و  شمارنده -كتاب درسي 64تا  62هاي  صفحه( »4«گزينة  - 28

 هاي مشترك دو عدد است. ضلع مربع برابر شمارهطول 

  
4 3

3
48 2 3 56 2 7

48 56 2 8( , )

= × = ×

→ = =
  

7 8

2 4

2 2               

6 8

2 3 2 4

2 2  
  

  , , ,1 2 4 8 1 2 4 8 64= → × × ×   →8هاي شمارنده =
  )رايييمحمد بح(

----------------------------------------------  

   )توان و جذر -كتاب درسي 92تا  90هاي  صفحه( »2«گزينة  - 29

دار كه پايه و توان يكسان دارند،  دانيم كه اگر چند عدد توان مي

توانيم يكي از اعداد را بنويسيم و در تعداد  با هم جمع شوند، مي

  ها ضرب كنيم پس: آن

  ...

64
8 8 8 8 6 8 6 8 142 2 2 64 2 2 2 2 2++ + + = × = × = =

nIM
     

  (مهسا سارخاني)  

----------------------------------------------  

   )عددهاي صحيح -كتاب درسي 25تا  20هاي  صفحه( »2«گزينة  - 30

  آوريم: دست مي حاصل تمام موارد الف تا ث را به

  ( )5 3 2 2 2 0− − = −   (الف=
  ( ) ( ) ( )2 4 1 7 2 3 7 2 10 20 0− − + = − + = − = −   (ب>

  ( ) ( )4 3 1 9 7 8 1 0+ + − = − = −   (پ>
  ( ( ) ) ( )2 1 2 2 1 2 3 2 1 0− − − + + = − + + = − + = −   (ت>

  ( ( )) ( ( )) ( )5 2 2 6 7 4 7 4 7 4 3 0+ − − − = − − − = − = − =   (ث<
  )ليلا نوراني(

----------------------------------------------  
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   )مواد پيرامون ما -كتاب درسي 34و  33هاي  صفحه( »3«گزينة  - 31

تر  شود كه از آهن سخت چدن از مخلوط آهن و كربن توليد مي

نزن آلياژي از سه  فولاد زنگ كه زند در حالي است، اما زنگ مي

  زند. فلز آهن، نيكل و كروم است و زنگ نمي

  ) آبادي اكبر مهر (علي  

----------------------------------------------  

   )سفر آب روي زمين -كتاب درسي 54و  53هاي  صفحه( »4«گزينة  - 32

درياچة خزر باقيماندة درياي قـديمي تتـيس اسـت، نـه نتيجـة      

  كره. هاي قسمتي از سنگ شكستگي

  ) (طنين اكبري  

----------------------------------------------  

   )سفر غذا -كتاب درسي 122تا  120هاي  صفحه( »2«گزينة  - 33

اند كه  روده آنقدر كوچك شده هاي مواد مغذي در باريك مولكول

روده تنهـا   هاي آن عبور كننـد. باريـك   توانند از غشاي ياخته مي

از لولة گوارش است كه همة مواد مغـذي از آن جـذب و    بخشي

  شوند. وارد خون مي

  ها: بررسي ساير گزينه

تـر   روده وجود دارنـد، بـيش   هايي كه در باريك آنزيم»: 1 «گزينة 

  كنند. مواد مغذي را تجزيه و در نتيجه گوارش مي

يكي از كارهاي كبد، ساختن صفرا است. اين ماده در »: 3 «گزينة 

  شود. فرا ذخيره ميكيسة ص

روده وجود دارند، ويتـامين   هايي كه در فراخ باكتري»: 4 «گزينة 

K هاي گروه  و برخي ويتامينB كنند. را توليد مي  

  ) (آرمان فرحي  

----------------------------------------------  

    ) سازي مصرف انرژي گرما و بهينه - كتاب درسي 90و  89هاي  صفحه( »4«گزينة  - 34

با توجه به كتاب درسي، وقتي دو جسم در تماس با يكديگر قرار 

شود بـه ايـن صـورت كـه در      گيرند، دماي دو جسم برابر مي مي

آيد و  تر پايين مي گيرند و دماي جسم گرم تعادل گرمايي قرار مي

» 3«و » 2«، »1«هاي  رود. پس گزينه دماي جسم سردتر بالا مي

  نادرست هستند.

  (آرين توسل)  

----------------------------------------------  

   ) سفر آب درون زمين -كتاب درسي 60تا  56هاي  صفحه( »3«گزينة  - 35

  دهد. راحتي از  خود عبور نمي رس آب را به

  ) (مبينا فتحي  

----------------------------------------------  
  

  )هاي آن و تبديل انرژي -كتاب درسي 73تا  70هاي  صفحه( »4«گزينة  - 36

با رها شدن گلوله، انرژي پتانسيل كشساني فنر به انرژي جنبشي 

شود. با حركت گلوله به سمت بالا ارتفاع گلولـه   گلوله تبديل مي

شود؛ در نتيجه  انرژي پتانسيل گرانشي آن زياد و انرژي  زياد مي

  شود.  جنبشي گلوله كم مي

انشـي حـداكثر و انـرژي    انـرژي پتانسـيل گر   در بالاترين ارتفاع، 

گردد و با سقوط گلوله به تدريج انرژي پتانسيل  جنبشي صفر مي

  شود. گرانشي به انرژي جنبشي تبديل مي

  )آرمان فرحي(  

----------------------------------------------  

 سازي مصرف انرژي) گرما و بهينه –كتاب درسي  90و  89هاي  صفحه( »3«گزينة  - 37

اي كه در اثر اختلاف دما از جسمي به جسم ديگر  ژيبه مقدار انر

تواند در اثـر   گويند. اين انتقال گرما مي شود، گرما مي منتقل مي

  تماس بين دو ماده گرم و سرد صورت بگيرد.

  شود. تر به جسم سردتر منتقل مي گرما همواره از جسم گرم

 گرما انرژي است كه در انتقال آن قانون پايستگي انرژي رعايـت 

  شود. مي

  (سپهر فرزانه)  

----------------------------------------------  

 هاي علوم پاسخ سؤال
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 گيري در علوم و ابزارهاي آن) اندازه - كتاب درسي 10و   9هاي  صفحه( »4«گزينة  - 38

gكه چگالي را برحسب  براي آن
cm3 دست آوريم بايد جرم را  به

در رابطـة چگـالي قـرار     cm3و حجم را بر حسـب  gبر حسب

 cm3و gدهيم. پس ابتـدا مقـدار جـرم و حجـم را برحسـب      

  آوريم: دست مي به

  / kg g0 12 1000 120= ×   جرم =

  32 1000 2000L cm= ×   حجم =

  g/
cm3

120 6 0 062000 100=  = = =
³o] Â²I«aÂ²I«a ´\e

  

  معصومه افضلي)(  

----------------------------------------------  

 هاي آن) انرژي و تبديل -درسي كتاب 70تا  67هاي  ه(صفح» 3«گزينة  - 39

   كار=نيرو ×جايي جابه  

  m× Jنيرو 4 =1800   

  N=   نيرو 450

  مبينا فتحي)(  

----------------------------------------------  

   )بندي آن ياخته و سازمان -كتاب درسي 102ة صفح( »2«گزينة  - 40

بندي و ترشح مواد است و كار توليـد   وظيفة دستگاه گلژي بسته

  كيزه (ميتوكندري) است.انرژي برعهدة را

  (زهرا قمي)  

----------------------------------------------  

 )ها؛ الفباي مواد اتم -درسيكتاب  23تا  22هاي  ه(صفح »4«گزينة - 41

  مايع  -حالت ماده داراي حجم معين: جامد

  ه داراي شكل معين: جامد حالت ماد

  گاز -حالت ماده فاقد شكل معين: مايع

  فر) (محمدعلي شاهين  

----------------------------------------------  

  مواد پيرامون ما) -كتاب درسي 28و  27هاي  ه(صفح» 2«گزينة  - 42

دانيم كاغذ از مغز مداد و سـكه از نـاخن و شيشـه از نـاخن      مي

توان بـر روي   تر است (با استفاده از مغز مداد و ناخن نمي سخت

كاغذ و سكة مسي و شيشه خراش ايجاد كرد). همچنين مطابق 

پنبـه و المـاس از شيشـه     درسي، ناخن از صـابون و چـوب   كتاب

تر است. پس الماس از شيشه و شيشـه از نـاخن سـختي     سخت

 تري دارد. بيش

  تر است. بيش دسكة مسي از مغز مداسختي »: 1«گزينة 

  تر است. سختي سكه مسي از ناخن بيش»: 3«گزينة 

  تر است.  پنبه از سكه مسي كم سختي چوب»: 4«گزينة 

  فر) دعلي شاهين(محم  

----------------------------------------------  

بندي  ياخته و سازمان -كتاب درسي 121تا  117و  101هاي  ه(صفح »4«گزينة  - 43

 آن + سفر غذا)

  ها: ينهبررسي گز

هــا و آغازيــان  هســته در گياهــان، جــانوران، قــارچ»: 1«گزينــة 

هـا، مـواد    گيـرد. امـا در بـاكتري    پوششي دارد كه آن را دربرمي

  اي در پوششي قرار ندارند. هسته

روده ما وجود دارند از مواد  هايي كه در فراخ باكتري»: 2«گزينة 

  كنند. گوارش نشده، مانند سلولز، تغذيه مي

برخـي   و Kهـاي فـراخ روده ويتـامين     : باكتري»3«اي ه گزينه

توانـد ايـن    روده مي فراخ كنند. را توليد مي Bهاي گروه  ويتامين

  ها را جذب و وارد خون كند. ويتامين

آينـد   روده مـي  روده كـه از باريـك   مواد درون فـراخ »: 4«گزينة 

  معمولاً آب و مواد معدني زياد دارند.

  )پور علي اشرف(  

----------------------------------------------  
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  )منابع انرژي -كتاب درسي 84(صفحة  »4«گزينة  - 44

هاي وجود انرژي زمـين   كتاب درسي، از نشانه 84مطابق صفحة 

  هاي آب گرم و آب فشان اشاره كرد.  توان به چشمه گرمايي مي

  فر) (محمدعلي شاهين  

----------------------------------------------  

  سفرة سلامت) -كتاب درسي 113 و 12هاي  ه(صفح »1«گزينة  - 45

اي دارد كه در بـدن بـه    ندارد بلكه ماده Aفرنگي ويتامين  گوجه

  شود. تبديل مي Aويتامين 

  پور) (علي اشرف  

----------------------------------------------  

 )اي موادها الفب اتم -درسيكتاب  18و  16، 15هاي  ه(صفح »2«گزينة - 46

  موارد ب و ج نادرست است. 

اند نه اينكه اتـم شـكل خالصـي از     ها ساخته شده ب) مواد از اتم

  ماده باشد.

هاي قـوي   ها آن قدر ريز هستند كه حتي با ميكروسكوپ ج) اتم

  شوند.  نيز ديده نمي

  )آرمان فرحي(  

----------------------------------------------  

 )گيري در علوم و ابزارهاي آن اندازه - درسيكتاب  8و 7ي ها صفحه( »4«گزينة - 47

  ها:  بررسي گزينه

هاي نسبتاً كوچـك را انـدازه    كش طول جسم با خط»: 1«گزينة 

  گيريم.  مي

  گيريم.  متر اندازه مي طول مداد را با سانتي»: 2«گزينة 

   دهند. وزن يك جسم را با يكاي نيوتن نشان مي»: 3«گزينة 

  )فر ي شاهينمحمدعل(  

----------------------------------------------  

 گردش مواد) -كتاب درسي 125 ةصفح( »4«گزينة  - 48

 بررسي گزينة نادرست:

گرم وزن  300تر از  قلب كمبر اساس كتاب درسي، »: 4«گزينة 

  دارد.

  )فر محمدعلي شاهين(  

----------------------------------------------  

 )سفرة سلامت -درسيكتاب   112 ة(صفح »4«گزينة - 49

  بررسي مورد نادرست:

توانـد   مـي  ،دن ما با استفاده از نور خورشيد (آفتـاب) مورد پ) ب

  بسازد.  Dويتامين 

  )فر محمدعلي شاهين(  

----------------------------------------------  

 )با محيطتبادل  -كتاب درسي 136ة (صفح »3«گزينة  - 50

كنندة ادرار  هاي جمع ها از طريق لوله شده در گرديزه ادرار تشكيل

جا از طريق ميزناي به مثانه وارد و در  ريزد و از آن به لگنچه مي

  شود.  جا ذخيره مي آن

 )مقدم مونا عليزاده(  

----------------------------------------------  
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